
 شناسي  زيست 

  مهرگاني صادق است كه نوعي نفريدي دارند؟ كدام عبارت، فقط درباره بعضي از بي -1

  نمايند. يا بخشي از آن، اثر محرك را دريافت مي) به كمك ياخته و 1

  كنند. هاي انقباضي استفاده مي ) به منظور تنظيم فشار اسمزي بدن خود، از كريچه2

  هاي منشعب و مرتبط تنفسي دارند. ) ساختاري جهت بستن منافذ موجود در ابتداي لوله3

  كنند. ريق فاگوسيتوز دريافت ميهاي مواد غذايي را از ط هاي حفره گوارشي آنها، ذره ) ياخته4

  است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  - 2

  »......................در آنها بيش از ساير تارهاست،  ......................آن دسته از تارهاي ماهيچه اسكلتي كه «

  دكي دارند.سر ميوزين ـ در مقابل خستگي مقاومت ان ATP) فعاليت آنزيم تجزيه كننده 1

  هاي مؤثر در چرخه كربس آنها مهار گرديده است. ) مقدار رنگدانه قرمز ـ فعاليت آنزيم2

  كنند. ) مقدار انرژي آزادشده از مواد مغذي ـ با سرعت كندتري ساركومرهاي خود را كوتاه مي3

  ي دوغشايي اندكي دارند.هاي كلسيم از شبكه آندوپلاسمي ـ در سيتوپلاسم خود، ساختارها ) سرعت آزاد شدن يون4

  يك دختر بالغ همواره درست است؟ LHو  FSHهاي  كدام مورد، در ارتباط با هورمون - 3

  گردند. ) با سازوكار بازخورد منفي كنترل مي2  شوند. زايي مي ) باعث تكميل مراحل تخمك1

  شوند. شحه از مغز تنظيم مي) تحت تأثير دو نوع هورمون متر4  يابند. ) با زياد شدن ضخامت آندومتر، افزايش مي3

  چند مورد در ارتباط با انسان صحيح است؟ - 4

  گردد. هايي از بدن متورم مي الف) در نوعي بيماري كليوي، ميزان فشار اسمزي خون كاهش  و بخش

  رود. كاري كبد، ميزان اوره خون پايين و ميزان آمونياك خون بالا مي ب) در نوعي بيماري مربوط به كم

  يابد. دار در مجاورت نوعي بافت پيوندي افزايش مي بيماري مفصلي، ميزان رسوب ماده دفعي نيتروژنج) در نوعي 

  گردد. كاري غده فوق كليه مقدار زيادي از آب نوشيده شده دفع مي د) در نوعي بيماري مربوط به كم

  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

شود كه ابتدا بـه دو شـاخه    ر دو نوع خون موجود در قلب آنها، همراه با هم وارد رگي ميداري صادق است كه ه كدام مورد، درباره جانوران مهره - 5
  گردد؟ تقسيم مي

  ترين شكل كليه را دارند. ) همانند پرندگان، پيچيده1

  ترين طناب عصبي شكمي را دارند. ) برخلاف خزندگان، ابتدايي2

  پردازند. تبادلات گازي مي ترين اندام تنفسي هم، به ) برخلاف خزندگان، به كمك ساده3

  كنند. داران، انرژي بيشتري را به هنگام حركت مصرف مي ) همانند پرندگان، نسبت به ساير مهره4

  است؟ نامناسبكدام مورد، براي تكميل عبارت زير  - 6

  »....................هاي حلقوي (اسفنكترهاي) لوله گوارش، فقط  ماهيچه ....................در انسان، «

  اي دارند. هسته هاي تك ) بعضي از ـ ياخته1

  شوند. ) همه ـ هنگام عبور مواد از انقباض رها مي2

  ) همه ـ تحت تأثير بخش خودمختار دستگاه عصبي قرار دارند.3

  رانند. ) بعضي از ـ در شرايط خاصي، مواد غذايي را با سرعت به سمت دهان مي4

  گترين بخش رويان هر دانه صحيح است؟در نهاندانگان كدام عبارت، درباره بزر - 7

  شود. ) به دنبال تقسيم نامساوي ياخته تخم ايجاد مي2  شود. اي دانه محسوب مي ) تنها بخش ذخيره1

 گردد. ) نخستين بخشي است كه هنگام رويش دانه خارج مي4  تواند مواد آلي را از مواد معدني بسازد. طور موقت مي ) به3

 

 

 

 

 

 

 

  



  رت زير مناسب است؟چند مورد براي تكميل عبا - 8

مهره كه دستگاه عصبي، مسئول يكپارچه كردن اطلاعات دريافتي از هريك از واحدهاي بينايي است و فرد ماده گاهي اوقـات   در جانداراني بي«
  »....................كند،  به تنهايي توليدمثل مي

  شود. فرد وارد مي ها، به روش فعال به سامانه دفعي هر الف) آب، اوريك اسيد و بعضي يون

  شود. ب) هر دو نوع غدد جنسي نر و ماده، در محوطه شكم هر فرد يافت مي

  كند. گاه عضلات عمل مي عنوان تكيه ج) پوشش سخت و ضخيم روي بدن، به

  تواند بر عملكرد و پاسخ رفتاري فرد ديگر تأثيرگذار باشد. د) نوعي تركيب شيميايي مترشحه از يك فرد مي

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  است؟ نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير،  - 9

  »دارد. ....................هايي به بخشي متصل شده است كه  وسيله رشته عدسي چشم انسان به«

  ) با جزئي از دستگاه عصبي محيطي ارتباط2    ) به ساختار رنگين چشم اتصال1

  ها قرار اورت مايع مترشحه از مويرگ) در مج4  ترين لايه چشم تماس ) با داخلي3

  است؟ نادرستكدام عبارت در ارتباط با رفتار خوگيري  -10

  يابد. ي كه براي آن سود ندارد، كاهش مي) پاسخ آن به يك محرك تكرار1

  ها پاسخ ندهد.  انور ياد ميگيرد به برخي از محرك) ج2

  كند.   اهميتي چشم پوشي مي ز هر محرك بي) جانور ا3

  هاي حياتي حفظ كند.   شود جانور انرژي خود را براي فعاليت ) سبب مي4

ها به خوناب (پلاسما)  هاي دستگاه ايمني و در پاسخ به عوامل خارجي موجود در بافت چند مورد درباره همه موادي صحيح است كه توسط ياخته - 11
  شود؟ وارد مي

  را دارند.  الف) توانايي اتصال به غشاي ياخته بيگانه

  كنند. هاي دفاع اختصاصي عمل مي ن گيرندهب) به عنوا

  دهند. هايي مؤثرند كه در تب بسيار بالا تغيير ساختار مي ج) بر فعاليت مولكول

  شوند. د) به كمك ساختارهاي حلقه مانند باعث مرگ ياخته مي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  رشياكلاي باشد؟)ي باكتري اشDNAتواند از پيامدهاي وقوع جهش در دنا ( چند مورد مي -12

  الف) تغيير در جايگاه فعال آنزيم تجزيه كننده لاكتوز

  ب) عدم اتصال مهار كننده به اپراتور

  ج) عدم اتصال لاكتوز به نوعي پروتئين

  )مراز پلي RNAد) افزايش فعاليت رنابسپاراز (

  ) چهار4  ) سه3  ) دو 2  ) يك1

  كند؟ طور مناسب كامل مي چند مورد، عبارت زير را به -13

شـوند،   هايي كه به دهليـز چـپ وارد مـي    همه رگ ....................شوند،  هايي كه به دهليز راست قلب وارد مي طور معمول در انسان، همه رگ به«
....................«  

  هاي خون آنها، سهم كمتري در حمل اكسيژن دارد. دار ياخته الف) برخلاف ـ تركيب آهن

  كنند. تر از قلب را دريافت مي اي بالاتر يا پايينه ب) همانند ـ خون اندام

  هاي كشسان زيادي دارند. ج) همانند ـ در لايه مياني ديواره، رشته

  آيد. د) برخلاف ـ تحت تأثير تلمبه ماهيچه اسكلتي خون در آنها به جريان درمي

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

 

 

 

 

  



  كنند؟ هايشان را به كمك غدد شيري خود تغذيه مي كدام مورد، درباره همه جانوراني صادق است كه زاده -14

  گيرد. ) گوارش ميكروبي در آنها، پس از گوارش آنزيمي صورت مي1

  كند. ) در شرايطي، بازجذب آب از مثانه آنها به خون افزايش پيدا مي2

  ) فشار خون ريوي در آنها، كمتر از فشار خون گردش عمومي بدن است.3

  كند. هاي بند ناف، خون جنين آنها را به جفت منتقل مي خرگ) در شرايط بارداري، سر4

  اي دارد؟ تر است، چه مشخصه اكسيد نزديك دي هاي حساس به افزايش كربن بخشي از ساقه مغز انسان كه نسبت به سايرين به بخش حاوي گيرنده - 15

  تواند دم را خاتمه دهد و مدت زمان دم را تنظيم نمايد. ) مي1

  شود. بدن، تشنگي، گرسنگي و خواب مي ) باعث تنظيم دماي2

  هاي شنوايي، بينايي و حركت نقش اصلي را دارد. ) در فعاليت3

  كند. هاي مفاصل و عضلات اسكلتي، وضعيت بدن را تنظيم مي ) با دريافت پيام گيرنده4

  چند مورد، در ارتباط با انسان صحيح است؟ -16

  گردد. ر ميالف) عملكرد هر آنزيم، تحت تأثير جهش دستخوش تغيي

  تن (كروموزوم) همتا را تحت تأثير قرار دهد. تواند هر دو فام ب) نوعي جهش مي

  شود. ج) در پي وقوع نوعي جهش در رمزه (كدون) پايان، بر طول فراورده ژن افزوده مي

  گردد. د) در هر جهش كوچك، همواره نوكلئوتيد يا نوكلئوتيدهايي اضافه، حذف و جانشين مي

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  است؟ نادرستكدام عبارت، در ارتباط با انسان  -17

  شوند. ها گشاد مي مدت، نايژك هايي موقتي و كوتاه ) به دنبال تنش1

  شود. ) به دنبال انسداد مجراي صفراوي، در روند انعقاد خون اختلال ايجاد مي2

  يابد. عصبي افزايش مي هاي ريز لوزالمعده، پتاسيم داخل ياخته ) با كاهش فعاليت بخش درون3

  گردد. خوني خطرناك مبتلا مي هاي معده، فرد به نوعي كم ) با اختلال در عملكرد نوعي از ياخته4

  اي (يوكاريوت)ها صحيح است؟ چند مورد، در ارتباط با هر مولكول حامل اطلاعات وراثتي در هوهسته - 18

  الف) بيش از يك جايگاه آغاز همانندسازي دارد.

  نمايد. يكي از سه طرح پيشنهادي، همانندسازي ميب) مطابق با 

  بخشي دارد. ج) در ساختار بدون انشعاب خود، واحدهاي سه

  شود. هاي همراه خود، آماده همانندسازي مي د) در پي جدا شدن پروتئين

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  كند؟ طور مناسب كامل مي ينه، عبارت زير را بههاي مختلف قلب انسان، كدام گز هاي ايجاد شده در بخش در ارتباط با تحريك -19

  »....................شود،  منتقل مي ....................كه پيام الكتريكي به  طور معمول در انسان، زماني به«

  شوند. ها از استراحت خارج مي ) گره دهليزي و بطني ـ بطن1

  گردد. دهليزها آغاز مي ها ـ انقباض هاي ديواره بطن ) تعداد زيادي از ياخته2

  ها در حال استراحت هستند. هاي ديواره دهليزها ـ بطن ) تعداد زيادي از ياخته3

  شود. هاي ديواره بين دو بطن ـ استراحت عمومي شروع مي ) طور گسترده به ياخته4

  است؟ نادرستها)  ها (يوكاريوت اي كدام عبارت در ارتباط با هو هسته - 20

  )هاي در حال رونويسي را ترجمه نمايند.RNAتوانند رنا ( مي ) رناتن (ريبوزوم)ها،1

  ) اولين آمينواسيد در انتهاي آميني پلي پپتيدهاي تازه ساخته شده متيونين است.2

  تواند متفاوت باشد. ) رشته مورد رونويسي براي دو ژن ميDNA) در يك مولكول دنا (3

  خوش تغييراتي گردند. ا پس از آن دست)هاي پيك ممكن است در حين رونويسي و يRNA) رنا (4



  كند؟ در ارتباط با گياهان كدام گزينه عبارت زير را به طور مناسب كامل مي -21

  »دارند. ......................فقط بعضي «

  ) سبزديسه (كلروپلاست)ها، كاروتنوئيد2    ) كريچه (واكوئل)ها، گزانتوفيل1

  ) ديسه (پلاست)ها، مقدار فراواني سبزينه (كلروفيل)4  لوئيديها، تركيبات آلكا ديسه (كروموپلاست) ) رنگ3

  كدام عبارت، در ارتباط با نوعي اسفنج درست است؟ - 22

  يابد. ) آب از طريق سوراخ كيسه گوارشي به بيرون راه مي2  شوند. دار در سطح داخلي بدن يافت مي هاي يقه ) ياخته1

  دار قرار دارند. هاي تاژك هاي سازنده منفذ فقط در مجاورت ياخته ) ياخته4  شود. يدار وارد بدن م هاي تاژك ) آب فقط از طريق ياخته3

  دهد؟ به طور معمول در گوش انسان با ارتعاش دريچه بيضي، ابتدا كدام اتفاق رخ مي - 23

  آيد. ) مايع درون بخشي حلزوني به لرزش در مي2  كند. ) استخوان چكشي شروع به لرزش مي1

  شوند.  هاي درون بخش دهليزي خم مي هاي ياخته ) مژك4  شوند. هاي عصبي باز مي ياخته هاي يوني غشاي ) كانال3

  هاي اسكلتي بدن انسان درست است؟ كدام مورد فقط درباره بسياري از ماهيچه - 24

  آيد. ) انرژي لازم براي انقباض آنها، فقط از سوختن كراتين فسفات به دست مي1

  د ياخته در دوران جنيني ايجاد شده است.) هر ياخته آنها از به هم پيوستن چن2

  ) تارهايي ويژه براي انجام حركات استقامتي و تارهايي ديگر براي انجام انقباضات سريع دارند.3

  شود. ) به دنبال اتصال نوعي ناقل عصبي به گيرنده درون تار، يك موج تحريكي در طول غشاي آن ايجاد مي4

  ؟نيستاز ساختار بافتي ديواره ناي كه در تماس با لايه مخاط قرار دارد صادق  اي در انسان كدام مورد درباره لايه - 25

  هاي خوني و اعصاب است. ) داراي رگ2    ) تعدادي غدد ترشحي دارد.1

  دار دارد. اي مژك هاي استوانه ) ياخته4  اي چسبيده است. ) به لايه غضروفي ـ ماهيچه3

  ست؟ا نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  - 26

  »گياه است. ....................يكي از شرايط «

  اي ها، افزايش مقدار فشار ريشه ) افزايش خروج قطرات آب از انتها يا لبه برگ1

  هاي هوايي ) حركت آب و املاح در آوندهاي چوبي، مكش ناشي از سطح بخش2

  هاي هاي نگهبان روزنه اختههاي هوايي، جذب آب به دنبال انباشت مواد محلول در ي ) باز شدن روزنه3

  هاي هوايي، كاهش بخارآب در هواي اطراف هاي نگهبان روزنه ) كاهش خروج آب از منفذ بين ياخته4

  شود، صحيح است؟ كدام مورد، درباره سرخرگي از محل عصب بينايي وارد كره چشم انسان مي - 27

  شود. ترين لايه كره چشم منشعب مي ) در مجاورت داخلي2  كند. ) ناحيه وسط بخش رنگين چشم را تغذيه مي1

  شود. ) انشعابات انتهايي آن به پرده شفاف جلوي چشم وارد مي4  اي قرار دارد. ) انشعابات آن در مجاورت مايعي غيرشفاف و ژله3

فاده كنند. كدام عبارت، هاي جانوراني كه در معرض خطر انقراض قرار دارند، است امروزه پژوهشگران مي كوشند تا از نوعي رفتار جهت حفظ گونه - 28

  درباره اين رفتار صحيح است؟

  شود. ) همانند رفتار شرطي شدن فعال، فقط تحت تأثير پاداش آموخته مي1

  ها و اثرهاي محيطي است. كنش ژن ) همانند رفتار حل مسئله، حاصل برهم2

  گردد. ريزي مي پذيري، براساس تجارب گذشته و موقعيت جديد برنامه ) برخلاف رفتار نقش3

  ) برخلاف رفتار شرطي شدن كلاسيك، انجام آن نيازمند يك محرك شرطي يا محرك طبيعي است.4



 در هر ياخته غده سپرديس (تيروئيد) انسان، به منظور تغيير محصول نهايي قند كافت (گليكوليز) و ورود آن به چرخه كربس لازم است تا ايـن  - 29

  ....................محصول ابتدا 

  متصل شود. A) در درون راكيزه (ميتوكندري)، به كوانزيم 2  توليدكند. CO2كيزه (ميتوكندري)،) در را1

  توليد نمايد. ATP) در غشاي خارجي راكيزه (ميتوكندري)، 4  بسازد. NADHياخته (سيتوپلاسم)،  ) در ماده زمينه ميان3

  انسان صحيح است؟كدام عبارت در ارتباط با سيستم ايمني بدن  -30

  كنند. هاي دندريتي همواره در درون خود فعاليت مي ) همه ياخته1

  شوند. هاي سرطاني، توسط سومين خط دفاعي نابود مي ) همه ياخته2

  روند. اي سفيد از بين ميه خواري گويچه زا، با بيگانه ) همه عوامل بيماري3

  انند از خون خارج شوند.تو مي ،IIهاي قادر به ترشح اينترفرون  ) همه ياخته4

  است؟ نادرستكدام عبارت  -31

  نمود (فنوتيپ) دارند. ها، تأثيري فوري بر رخ ) اندكي از جهش1

  هاي فرد سازگار با محيط است. ) انتخاب طبيعي، ضامن بقاي همه زاده2

  سازد. تر مي ها، خزانه ژني جمعيت را غني ) نوعي عامل تغيير دهنده فراواني دگره (الل)3

  تواند بر اثر رويدادهاي تصادفي تغيير نمايد. اي (اللي) يك جمعيت، مي راواني دگره) ف4

  اي دارند؟ شوند، چه مشخصه زايي) از هم جدا مي زايي (اسپرم هايي كه در طي فرايند زامه در غدد جنسي يك فرد بالغ، ياخته - 32

  .آورند لاد (هاپلوئيد)ي را به وجود مي هاي تك ) با تقسيم خود، ياخته1

  ) براي هر صفت مستقل از جنس، يك دگره (الل) دارند.2

  گردند. جا مي ) ابتدا به كمك بخشي از ساختار خود جابه3

  شوند. ) با ترشحات خود تمايز زامه (اسپرم)ها را باعث مي4

  هاي پوششي پرز روده، چند مورد زير ضروري است؟ هاي گلوكز به ياخته در انسان، به منظور ورود مولكول -33

  هاي ويژه پروتئيني در غشاي ياخته ف) حضور مولكولال

  دهنده سديم ـ پتاسيم ب) فعاليت پروتئين انتقال

  ج) انرژي حاصل از شيب غلظت سديم

  هاي غشايي د) تشكيل كيسه

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  است؟ نادرستشدگي  تني (كروموزومي) در سطح وسيع و از نوع مضاعف هاي فام كدام عبارت در ارتباط با ناهنجاري - 34

  دهد. جايي رخ مي هاي جابه ) در پي وقوع بعضي جهش2  ) از طريق كاريوتيپ قابل مشاهده و شناسايي است.1

  هاي جنسي غيرطبيعي گردد. تواند منجر به تشكيل ياخته ) مي4  شود. تن (كروموزوم)هاي ياخته مي ) باعث تغيير در تعداد فام3

  است؟ نادرستچسبد  نيني كه به ديواره رحم مادر ميكدام عبارت درباره نوعي پرده ج -35

  گيرد. تحت تأثير نوعي پيك دور برد قرار مي) 1

  در اختلاط خون مادر و جنين نقش مؤثري دارد.) 2

  تواند صورت گيرد. در دو طرف آن مبادله مولد مي )3

 هاي بلاستوسيت به وجود آمده است. به دنبال تغيير و تمايز بعضي از ياخته) 4

 

 

  



  در كدام گزينه عبارت زير را به طور مناسب كامل كنيد. - 36

  »......................دارد، فقط  ......................)يي كه RNAدر همه جانداران، هررنا («

  ) در ساختار خود پيوندهاي اشتراكي ـ از رونويسي يك ژن حاصل شده است.1

  شود. سته ياخته پيرايش مي) در ساختار خود رمزه (كدون) پايان ـ در درون ه2

  پلي مراز) ساخته شده است. RNAپپتيدي در حال ساخت اتصال ـ توسط يك رنابسپاراز ( ) به رشته پلي3

  كند. كدون)ها ارتباط برقرار مي ) به رشته رمزگذار شباهت بسيار ـ از طريق رمزه (كدون)هاي خود با پادرمزه (آنتي4

  زايي) در يك فرد بالغ، كدام عبارت درست است؟ زايي (اسپرم ل زامه (اسپرم)ها و مراحل زامهطور معمول، با توجه به محل تشكي به - 37

  زا (اسپرماتوگوني) به يكديگر متصل هستند. هاي زامه هاي اسپرماتوسيت ثانويه همانند ياخته ) ياخته1

  اي دارند. ته فشردهزا (اسپرماتوگوني) هس هاي زامه هاي زام ياختك (اسپرماتيد) همانند ياخته ) ياخته2

  جا شدن را دارند. هاي زام ياختك (اسپرماتيد)، ابتدا توانايي حركت و جابه هاي زامه (اسپرم) برخلاف ياخته ) ياخته3

  كروماتيدي دارند. تن (كروموزوم)هاي تك هاي اسپرماتوسيت ثانويه برخلاف زام ياخته (اسپرماتوسيت) اوليه، فام ) ياخته4

  كند؟ طور مناسب كامل مي زير را به كدام گزينه، عبارت -38

  »وجود دارد. ....................در جانداراني كه عامل اصلي انتقال صفات وراثتي به غشاي ياخته، متصل «

  )ي آنهاDNAهاي هيستوني همراه با دنا ( ) است، فقط پروتئين1

  )ي آنهاDNA) نيست، فقط يك جايگاه آغاز همانندسازي در دنا (2

  هاي اين عامل، تركيباتي متفاوت در دو انتهاي هريك از رشته ) نيست،3

  استري )ي آنها، پيوند فسفوديDNA) است، در ساختار هر واحد تكرارشونده دنا (4

  هاي تيره دارد، درست است؟ اي (سيتوپلاسمي) با دانه كدام عبارت، درباره نوعي ياخته خوني كه هسته دوقسمتي روي هم افتاده و ميان ياخته - 39

  ژن به سرعت تكثير شود. تواند پس از شناسايي آنتي ) مي1

  خوار تبديل شود. تواند پس از تغيير، به نوعي درشت ) مي2

  خطر واكنش نشان دهد. شود تا دستگاه ايمني به مواد بي ) در مواردي باعث مي3

  اندازد. ه مياي را به را ريزي شده ) در مواردي، به كمك نوعي بسپار (پليمر) خود، مرگ برنامه4

  كدام عبارت، صحيح است؟ - 40

  دهد. ها را از خود فراري مي ) گياه آكاسيا با آزاد كردن نوعي تركيب شيميايي، مورچه1

  شود. ها مي ) گياه آكاسيا پس از آزاد نمودن نوعي تركيب شيميايي، مانع حمله زنبورها به مورچه2

  كنند. هاي درخت آكاسيا مي روع به خوردن برگها پس از آزاد نمودن نوعي تركيب شيميايي، ش ) مورچه3

  كنند. افشان را به سمت گياه آكاسيا جلب مي ها با آزاد كردن نوعي تركيب شيميايي، توجه زنبورهاي گرده ) مورچه4

  اي دارند؟ دار چه مشخصه زيست با ريشه گياهان دانه هاي هم زيست با گياهان برخلاف قارچ هاي هم دو گروه مهم باكتري -41

  كنند. ) براي گياهان، مواد معدني و فسفات فراهم مي2  سازند. ) با كمك انرژي نور خورشيد، ماده آلي مي1

  كنند. ) نيتروژن جو را به نيتروژن قابل استفاده گياهان تبديل مي4  كنند. هاي غيرهوايي گياهان دريافت مي ) مواد آلي را از اندام3

  بدن انسان صحيح است؟كدام عبارت، در ارتباط با سيستم ايمني  - 42

  ها عبور نمايند. توانند از ديواره مويرگ هاي خاطره، مي ) همه لنفوسيت1

  شوند. خوار (فاگوسيت)ها نابود مي طور حتم، توسط بيگانه زا به ) همه عوامل بيماري2

  نمايند. هايي با توانايي توليد اينترفرون، فقط در دفاع غيراختصاصي بدن شركت مي ) همه ياخته3

 خواري را فعال كنند. توانند با شركت در دومين خط دفاعي، بيگانه كننده پرفورين، مي هاي ترشح ) همه ياخته4

  



  است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با زنجيره انتقال الكترون موجود در غشاي دروني راكيزه يك ياخته زنده پوششي بدن انسان  - 43

  شود. هاي پرانرژي تأمين مي الكترون ها از ) انرژي لازم براي پمپ كردن پروتون1

  آورند. وجود مي هاي آب را به هاي موجود در بستره، مولكول هاي اكسيد در تركيب با پروتون ) يون2

  ها به بخش داخلي راكيزه (ميتوكندري)، عبور از نوعي كانال پروتئيني است. ) تنها راه ورود پروتون3

Hهاي كننده الكترون، يون ) هر تركيب دريافت4


  كند. را به فضاي بين دو غشاي راكيزه (ميتوكندري) پمپ مي 

  كدام عبارت، درست است؟ -44

  شود. اي، درون راكيزه (ميتوكندري) يافت مي ) ژن مربوط به هر پروتئين موردنياز تنفس ياخته1

  سازي نياز دارد. نرژي فعالاي، به ا ) هر جاندار آغازي براي انجام اولين مرحله تنفس ياخته2

  ) پروتون ها با فرايند انتشار از خلال غشاي تيلاكوئيد، به بستره ميروند. 3

  را به سه روش مختلف بسازد. ATPتواند  ) هر ياخته زنده و فعالي مي4

  طور حتم صحيح است؟ كدام عبارت، درباره هر پادتن موجود در بدن انسان به - 45

  شود. هاي سازنده خود به خون وارد مي ) توسط ياخته2  ژن) دو جايگاه دارد. تي) براي اتصال به پادگن (آن1

  گردد. ژن) غيريكسان متصل مي ) به دو مولكول پادگن (آنتي4  شود. هاي دفاع اختصاصي توليد مي ) توسط هريك از ياخته3

  كدام ويژگي درباره اين جاندار درست است؟ توان از نوعي جاندار استفاده كرد، براي تعيين سرعت و تركيب شيره پرورده گياه مي -46

  هاي منافذ آن باز هستند. ) در هنگام انقباض قلب، دريچه1

  ) اسكلت آن، علاوه بر كمك به حركت، وظيفه حفاظتي دارد.2

  شوند. هاي بدن فعال مي ) با تحريك هر گره عصبي، همه ماهيچه3

  دهند. گاه عصبي را تشكيل ميهاي ميان دو طناب عصبي موازي، بخش محيطي دست ) رشته4

  كدام عبارت در ارتباط با انسان درست است؟ - 47

  شوند. ها يافت مي ريز به صورت پراكنده در اندام هاي درون هم ياخته) 1

  شوند. ريز ترشح مي هاي غدد درون هاي شميايي خون، از ياخته همه پيك) 2

  برد هستند. ، از نوع كوتاهها) هاي عصبي (نورون هاي توليد شده توسط ياخته همه پيك) 3

  سازند. هاي پيك را خارج مي هاي شيميايي، با روش مشابهي مولكول هاي سازنده پيك همه ياخته) 4

توانند  هاي قرمز خود، مي در غشاي گويچه Dرا دارند و هر دو علاوه بر داشتن پروتئين  Bو  Aترتيب گروه خوني  در يك خانواده پدر و مادري به - 48
 Dهاي گروه خوني و نيز پروتئين  باشد و نتواند كربوهيدرات 8را بسازند. اگر پسر اين خانواده، فاقد عامل انعقادي شماره  8ي شماره عامل انعقاد

  است؟ غيرممكنرا بسازد. در اين صورت، تولد كدام فرزند در اين خانواده 

  هاي گروه خوني نوع كربوهيدرات و فاقد هر دو Dو داراي پروتئين  8) دختري داراي عامل انعقادي شماره 1

  Dو با توانايي توليد يك نوع كربوهيدرات گروه خوني و فاقد پروتئين  8) پسري داراي عامل انعقادي شماره 2

  D) پسري با اختلال در فرايند لخته شدن خون و داراي فقط يك نوع كربوهيدرات گروه خوني و فاقد پروتئين 3

  Dهاي گروه خوني و داراي پروتئين  لخته شدن خون و داراي هر دو نوع كربوهيدرات) دختري با اختلال در فرايند 4

  شوند كدام مورد صحيح است؟ ها به طور معمول در هنگام شب باز مي در گياهاني كه روزنه - 49

   گردد. در شرايطي وضعيت براي نقش اكسيژنازي روبيسكو مساعد ميC3) برخلاف گياهان1

  رسانند. دو مرحله از تثبيت كربن را در يك زمان مشابه به انجام مي C3) همانند گياهان2

  كنند. ها كربن را تثبيت مي فقط در صورت بسته بودن روزنهC4) همانند گياهان3

 گيرد. ثبيت كربن آنها در يك نوع ياخته انجام ميفرايند ت C4) برخلاف گياهان4

  



)، كدام رخ نمود (فنوتيپ) بـراي رويـان و كـدام ژن    WW) بر روي كُلاله گل ميموني سفيد (RWبا قرار گرفتن دانه گرده گل ميموني صورتي ( -50
  نمود (ژنوتيپ) براي درون دانه (آندوسپرم) مورد انتظار است؟

 RRW) صورتي ـ RWW  4صورتي ـ  )RRR  3) قرمز ـ WWW  2) قرمز ـ 1


